

在中国馆，见证中国式现代化与世界“握手”

新华社记者 唐斯琦 曹嘉羽

“奋斗者”号模型、人形机器人“天工”、5G智慧工厂模型……第七届中国国际进口博览会国家综合展的中国馆里，一件件新颖的展品、一组组亮眼的数据，向世界各国宾客展现着中国式现代化的新气象。

走进以“推进中国式现代化，共谋世界发展繁荣”为主题的中国馆，从深海天空开发到人工智能，从新能源到未来网络，多项全球首发、亚洲首展、中国首秀的新品引人注目，来自各行各业的新产品、新服务、新技术令人目不暇接。

“中国馆为我们打开了了解中国未来发展潜力的窗口。”在嫦娥六号探测器模型前驻足许久后，芬兰一家创新研发机构的负责人乌德感叹道。

在低空经济电子互动沙盘，5G-A技术先进的通信和感知能力，让低空飞行的高效安全和规模化运营成为可能；每当人形机器人抓取指定物品时，现场总能传来阵阵欢呼……

中国馆既“接天线”又“接地气”，观众在零距离的接触和参与中，可以感受到中国通过发展新质生产力培育新动能、实现高质量发展的不懈追求。

“从小芯片到大设备，这里展出的科技成果让我大开眼界。”来自纳米比亚一家医疗行业培训中心的负责人穆莱克第一次随纳米比亚商贸代表团参加进博会，希望将中国经验带回纳米比亚，帮助当地发展。

展览呈现的一组数据清晰明了：截至2023年10月，中国已与29个国家和地区签署了22个自由贸易协定；自由贸易试验区外商投资准入负面清单条目由190条缩减至



11月5日，参会者在中国馆拍摄中国商飞的飞机模型。新华社记者 杜潇逸 摄

27条；中国连续7年保持世界货物贸易第一大国地位，是140多个国家和地区的主要贸易伙伴……

一位津巴布韦政府官员告诉记者，得益于共建“一带一路”倡议，越来越多的中国技术进入津巴布韦，越来越多的津巴布韦学生来到中国，希望通过这次进博会探索更多同中国的合作机会。

在中越友谊关——友谊智慧口岸沙盘中，一辆辆小货车来来去去，口岸繁忙的景象生动展现在中外宾客眼前。据现场工作人员介绍，友谊

智慧口岸项目基于卫星导航和5G技术，利用智能设施设备，实现货物24小时不间断智能通关，有效降低企业成本，促进贸易往来。

搭建合作平台，创造发展机遇，中国的开放包容和大国担当充分彰显。

本届进博会吸引了来自129个国家和地区的3496家展商参加，其中包括297家世界500强和行业龙头企业，还有来自多国籍近800个采购团体参展与会，数量创历史新高。

“在进博会可以实现世界与中

国的双向互动。”参观完展览后，阿根廷Fao 41海产品公司总裁戈麦斯表示，中国的市场巨大、充满潜力，期待将更多海产品带到中国。

走出中国馆，环顾周围，通透的中国馆以开放的姿态向四面敞开，与其他国家的展馆相邻而设、彼此呼应，连廊上人头攒动、热闹非凡。东方进博之约，世界共享机遇，中国现代化在此与世界“握手”，绘就四海宾朋奔赴共赢之约、发展之约、未来之约的画卷。

(新华社上海11月6日电)

抢“鲜”预订！80家企业及机构集体签约第八届进博会

新华社上海11月6日电（记者周蕊 唐诗凝）6日晚，80家企业及机构集体签约第八届进博会，签约展览面积近5万平方米。提前一年即签约，一个个合同代表着全球企业对进博会投下“信心票”。

雅诗兰黛集团是现场签约第八届进博会的企业之一，今年旗下17个品牌的近百款新品重磅

亮相，展台超过三分之一的面积用来展示集团当前研发投入亮点。“我们对中国市场充满信心，中国消费者越来越成为我们重要的灵感来源。”雅诗兰黛集团中国区总裁兼首席执行官樊嘉煜说，企业将持续依托进博会平台，深耕本土化创新。

“进博会为我们提供了‘爆款

加速器’。”优衣库中国公关总监董春芳说，连续五届参展，优衣库在进博会上推出超10款首发首展新品，不少新品从展品变成商品，更变成爆款，“我们希望成为进博会的‘铁杆’”。

“第八届进博会招商启动以来，企业报名积极踊跃，参与进博会的热情越来越高，对中国发展的

信心越来越足。”商务部部长助理唐文弘表示，中国将坚定不移地推进高水平对外开放，加快构建新发展格局。进博会作为中国对外开放的重要平台，将继续发挥重要作用。中国将进一步优化展会服务、提升参展体验，同时加强与国际组织合作，推动进博会向更高水平、更广领域发展。



「大粮仓」黑龙江进入秋粮运输季

新华社记者 张涛 摄

11月5日，在黑龙江省富锦市万里利达粮食储备有限公司专用线上，佳木斯车务段双龙山站的工人利用机械运送玉米（无人机照片）。

近日，产粮大省黑龙江全面开启秋粮收购，进入秋粮运输季。中国铁路哈尔滨局集团有限公司采取增开、提速、货车开行“客车化”、超运行图开行等措施增加粮食运力，不断提升粮食运输综合保障能力，筑牢国家粮食安全“压舱石”。

新华社记者 张涛 摄

以色列战时换“帅”发生了什么？

新华社记者 王卓伦 冯国茵 陈君清

以色列总理内塔尼亚胡5日晚发表视频声明说，他已解除国防部长加兰特的职务。战时换“帅”，引起外界高度关注。内塔尼亚胡如何解释这一举动？以色列国内有什么反应？后续有何影响？

信任问题让当前的工作关系无法继续，并宣布由外长卡茨接任国防部长。

卡茨被任命为防长后在社交媒体上表示，将优先考虑把加沙地带的以色列被扣押人员带回家。

国内反应

此次加兰特遭解职，正值以军多条战线持续作战、盟友美国忙于大选之际。以色列反对党领袖、前总理拉皮德斥责内塔尼亚胡“在战争期间解除加兰特职务是疯狂行为”。以总统赫尔佐格表示，内塔尼亚胡在做“以色列现在最不需要做的事”。

加兰特被解职后，以色列多地民众举行抗议，部分高速公路路段被封堵。抗议者反对解除加兰特职务，呼吁以政府尽快把以色列被扣押人员带回家。

在位于耶路撒冷的以色列总理府门前，记者看到大量民众聚集，高声呼喊，表达对内塔尼亚胡的不满。另据媒体报道，在以国防部所在地特拉维夫，数千名抗议者涌入市中心，

交通要道一度瘫痪。

以色列警方5日表示，在耶路撒冷、海法等地逮捕多人。

一些以色列民众对新华社记者说，内塔尼亚胡正利用当前的“战争状态”为其自身政治目的服务。解除加兰特职务，是为了自己能继续掌权，拥有更多对军队和当前以方作战方略的控制权。

特拉维夫市民阿隆说：“我非常愤怒。内塔尼亚胡没有任何理由做这样的事情。我们对这场战争感到非常疲惫，希望它尽快结束。”

后续影响

《以色列时报》分析指出，与作战经验丰富的加兰特相比，卡茨的军事履历非常单薄，担任防长后，可能会更加服从内塔尼亚胡的意图。

加兰特被解职后在新闻发布会上说，他与内塔尼亚胡存在三大主要分歧：一是极端正统派犹太教是否应免除兵役；二是要不要尽快达成停火协议，让被扣押在加沙地带的以色

列人获释；三是要不要针对去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）突袭以色列一事展开内部调查，以查明在政治和军事上的失误。

长期以来，以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼亚胡执政联盟中，两个极端正统派政党支持这些学生继续不服役，专注于宗教学习。加兰特认为，极端正统派犹太人服役问题“关系到以色列的国家安全”。以色列最高法院6月裁定，国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。在遭解职的前一天，加兰特宣布向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。

在第二点分歧上，加兰特主张以色列应优先考虑达成协议，推动被扣押人员获释。内塔尼亚胡及其右翼盟友反对达成协议，誓言不消灭哈马斯不放手。以色列媒体报道说，这是两人“心不和”的关键症结。在第三点分歧上，内塔尼亚胡反对启动对哈马斯突袭以色列的相关调查，因为调查结果将对他不公。

(新华社耶路撒冷11月6日电)

铁路部门积极做好“双11”网购高峰期快件运输服务

新华社北京11月6日电（记者樊曦）记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉，自11月1日起为期20天的“双11”网购高峰期铁路快运服务启动以来，各地铁路部门和中铁快运地方公司科学配置运力资源，优化服务举措，瞄准高铁快运“冷、鲜、精、急”时长运输需求，提供更加优质高效的铁路货运服务。

来自中铁快运股份有限公司的统计显示，11月1日至11月5日，中铁快运累计发送货物19078.91吨，同比增长13.2%。自11月1日以来，各地铁路部门多措并举，包括每日安排利用车厢富余空间及高铁快运柜存放快件的高铁载客动车组1500列以上，安排设有快件预留车厢的动车组和运用行李车装运快件

的普通旅客列车开行等，全力做好“双11”铁路快运服务。

国铁郑州局集团公司优化货运列车运输方案，加大北京、深圳、杭州等重点方向开行力度，每日计划安排159列以上的高铁列车，利用车厢富余空间运输高铁快件。国铁成都局集团公司与南方电网贵州贵阳供电局密切协作，组织电力保障人员对管内沪昆高铁、贵南高铁等线路沿线牵引变电站等电力设施进行安全检查，确保高铁畅通无阻，保障快运服务时效和品质。国铁乌鲁木齐木齐局集团公司积极对接地方市场需求，在喀什直达成都的K454次列车上加挂行李车，提供新疆牛羊肉、红枣、哈密瓜等特色产品运输服务。

排污许可“一证式”管理到2027年全面落实

新华社北京11月6日电（记者高敬 叶鸣鸣）生态环境部近日发布《全面实行排污许可制实施方案》提出，到2025年，全面完成工业噪声、工业固体废物排污许可管理，基本完成海洋工程排污许可管理，基本实现环境管理要素全覆盖。到2027年，排污许可“一证式”管理全面落实，排污许可制度效能有效发挥。

这是记者从生态环境部6日举行的新闻发布会上获悉的。

记者了解到，从“十三五”开始，相关部门大力推进排污许可制度改革，实现了固定污染源排污许可管理全覆盖，完成了阶段性改革任务。近年来，党中央、国务院对深化排污许可制度改革提出了新要求。

生态环境部新闻发言人裴晓菲介绍，实施方案聚焦污染物排放总量控制，推动固定污染源环境管理制度在深度和广度上进一步衔接融合，提出环境影响评价、总量控制、

自行监测、生态环境执法、生态环境统计、环境保护税等制度与排污许可制度衔接路径，落实以排污许可制为核心的固定污染源监管制度。

同时，实施方案还明确了深化排污许可制度改革路径，推动将工业噪声、工业固体废物、海洋工程依法纳入排污许可管理，探索将电磁辐射、畜禽养殖氨排放等依法纳入排污许可管理的路径，实现固定污染源的多污染物协同治理，实现排污单位全覆盖、环境管理要素全覆盖、排放量管控全覆盖。

裴晓菲说，实施方案全面落实固定污染源“一证式”管理，推动排污单位构建基于排污许可证的环境管理制度，强化排污许可、环境监测、环境执法的联合监管、资源共享和信息互通，创新信息化监管方式，完善环境守法和诚信信息共享机制，构建环境信用监管体系，强化社会监督。

教育部部署开展2025届高校毕业生“秋季校园招聘月”系列活动

新华社11月6日电 记者11月6日从教育部获悉，教育部近日印发通知，部署各地各高校抢抓秋招关键期，于11月至12月集中开展2025届高校毕业生“秋季校园招聘月”系列活动。

据介绍，本次活动以“协同联动 凝心聚力促就业”为主题，

将在全国范围内深入开展人才专场招聘、校企供需对接、高校访企拓岗、学生生涯规划、就业主题教育等五大系列活动，进一步聚合政府、企业、高校等各类社会资源，大力拓展市场化社会化就业渠道，加强高校毕业生就业指导服务，全力促进2025届高校毕业生尽早就业。（记者 施雨岑）

“雪龙兄弟”穿越赤道进入南半球

新华社“雪龙2”号11月6日电（记者黄颖铭）北京时间11月6日8时50分，正在执行中国第41次南极考察任务的“雪龙2”号穿越赤道进入南半球。此前，“雪龙”号已于5日驶过赤道。

考察队在“雪龙”号和“雪龙2”号分别举行了穿越赤道纪念活动。“雪龙2”号上，队员们排列成“S41”字样的队形合影留念，举行拔河、套圈等趣味比赛，以简单而热烈方式

告别北半球，继续向南极挺进。

据悉，“雪龙”号预计于11月中旬抵达澳大利亚弗里曼特尔，完成物资补给和新队员登船后，将前往南极中山站。“雪龙2”号预计于11月下旬抵达南极中山站。

中国第41次南极考察由自然资源部组织，将建设秦岭站配套设施设备，调查气候变化对南极生态系统的影响与反馈，广泛开展科研等领域的国际合作。

创“迟到”纪录 日本富士山终现“雪顶”

新华社北京11月6日电 日本富士山山顶通常10月初就可见积雪，但今年整个10月没有出现“雪顶”。6日，富士山终于出现积雪，如果获气象部门确认，将打破最晚“雪顶”纪录。

共同社和日本广播协会（NHK）等媒体6日报道，富士山山顶当天可见积雪覆盖。静冈县富士市在其社交媒体官方账号上发布当天从市政厅拍摄的富士山照片，配文说，“我们可以看到山顶附近有一层薄薄的积雪”。富士山另一侧的山梨县富士吉田市当天也发布山顶积雪的消息。

富士山海拔3776米，地处山梨县和静冈县交界处。山梨县甲府气象台每年宣布富士山“雪顶”出现的时间。虽然媒体和地方政府6日发布“雪顶”消息，甲府气象台表示，因为山顶附近云层遮挡，尚未确认“雪顶”形成。

富士山通常每年10月初出现“雪顶”，先前最晚时间为10月26日，分别发生于1955年和2016年。一旦甲府气象台确认，今年“雪顶”出现时间将正式打破此前纪录。

共同社报道，富士山山顶今年10月平均气温为1.6摄氏度，为1932年有记录以来最高，比正常年份高约3.6摄氏度。

（徐力宇）

声明 ◆赵彩玉，身份证(13012719xxxxx2444)于2024年11月4日上午十点左右在石家庄市高邑县丢失，此证作废，特此声明。

声明

根据石家庄市住房和城乡建设局《石家庄市新建商品房预售资金监管办法》(石住建规[2022]1号)的有关要求，石家庄保瑞房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91130102MAC66N4U0M)开发建设的“天瑞府(三区)”项目3-10#住宅楼，预售证编号:石行审预售许决[2024]071号，拟使用保函进行资金监管，银行保函生效后视为同等额度监管资金，保函编号:2024冀银保保函字第24400254号。

特此声明。

石家庄保瑞房地产开发有限公司
2024年11月7日